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Висновки. Із вищевикладеного дослідження зчеплення арматури та пінобетону з 
використанням балкової методики можна зробити висновок, що відхилень у більший бік величини 
напружень зчеплення під час застосування методики висмикування арматури із пінобетонних 
призм не виявлено. Отже, результати випробувань анкерування арматури у пінобетоні, виконаних з 
використанням зразків-призм, можна використати у розробці методики розрахунку і 
конструювання балкових конструкцій з пінобетону. 
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Вступ. Сучасний рівень будівельного виробництва вимагає від конструкцій високої 
надійності у поєднанні з малою матеріаломісткістю і мінімальними затратами під час виготовлення 
і монтажу. Найпопулярнішим сьогодні матеріалом для будівельних конструкцій є метал: він міцний 
та порівняно легкий та простий у монтажі, уможливлює довільні просторові вирішення. Звичайно 
поряд з перевагами існують і недоліки, основними з яких для металу є корозія і обмеженість 
ресурсів. 
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Мета роботи – експериментально визначити несучу здатність металевої наскрізної колони. 
Дослідити залежність між несучою здатністю колони та способом кріплення її елементів (зварне 
з’єднання, болтове з’єднання, з’єднання на заклепках, з’єднання на самонарізах) та порівняти 
несучу здатність колон з різним типом кріплення елементів. 

Експериментальні дослідження. Серія із чотирьох фрагментів колон була виготовлена згідно з про-
ектом побудови триповерхового житлового будинку у м. Алупка. Поперечний переріз колони 360х360, який 
складався з 4-х кутників № 50х5, з’єднаних між собою металевими планками та розкосами перерізом  
80х5 мм. У кожному кріпильному вузлі металеві планки кріпилися до кутників за допомогою: 

– вертикальних та горизонтальних електрозварювальних швів (висотою зварного шва 4 мм) 
(колона марки К-1); 

– за допомогою трьох болтів М6 (колона марки К-2); 
– за допомогою трьох заклепок діаметром 5 мм (колона марки К-3); 
– за допомогою трьох самонарізів М5 (колона марки К-4). 
Загальна довжина кожного окремого фрагмента металевих колон становила: 
– 1120 мм (з’єднання планок за допомогою зварки, болтів, заклепок, марка К-1,2,3); 
– 1300 мм (з’єднання планок за допомогою самонарізів, марка К-4). 
Несуча здатність колони згідно з проектом становила 26 т. 
Зразки колон встановлювалися у горизонтальному стенді (рис. 1), зовнішнє навантаження 

створювалося за допомогою гідравлічного домкрата 1 та передавалося через металеву пластину 2 
завтовшки 46 мм, яка приварювалася до кутників колони (рис. 2). Навантаження фіксувалося за 
допомогою індикатора годинникового типу, встановленого у динамометричне кільце 3, яке 
розміщувалося між домкратом та опорною плитою випробувального стенда.  

Навантаження зразків здійснювали ступенями, а саме: 1, 5, 10, 15, 20, 25, 30 тс. Витримка між 
ступенями навантаження становила 30 хв. Навантажували зразки до руйнування. 

 

 

Рис. 1. Вигляд випробувального стенда 
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Рис. 2. Схема випробувань колони на центральний стиск: 

1 – гідравлічний домкрат; 2 – металеві пластини завтовшки 46 мм,  
приварені до кутників; 3 – динамометричне кільце з індикатором  
годинникового типу; 4 – мікроіндикатори; 5 – прогиномір Аістова 
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За допомогою мікроіндикаторів 4 з точністю вимірів 0.01 мм на базі 50 мм, що встановлю-
валися на металевій поперечній планці, розкосі та на несучому кутнику, виконувався замір 
абсолютних деформацій цих елементів (рис. 3). Для заміру вигину несучого кутника по середині 
його довжини встановлювався прогиномір Аістова 5 (рис. 2). 

 

Рис. 3. Схема розміщення мікроіндикаторів 

Усі чотири колони зруйнувалися від втрати стійкості несучого кутника та часткового 
руйнування з’єднань у вузлах. Загальний вигляд колон після руйнування показано на рис. 4. 

 

Рис. 4. Вигляд колон після випробувань.  
Колони марки К-1, К-2, К-3 та К-4 відповідно 

На основі результатів випробувань отримані числові дані вигину несучого кутника колони 
залежно від зовнішнього навантаження, на основі яких побудовано графіки (рис. 5).  

 

Рис. 5. Графіки залежності вигину несучого кутника колони від прикладеного  
навантаження: 1 – колона марки К-1; 2 – колона марки К-2; 3 – колона марки К-3; 4 – колона марки К-4 
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Аналіз результатів дає змогу відзначити, що несуча здатність цієї колони втрачається 
внаслідок втрати стійкості її несучого кутника. Деформації поперечної планки і розкосу в процесі 
експерименту або збільшувалися, або зменшувалися, але істотного впливу на роботу колон не 
створювали. 

Під час експерименту спостерігалися руйнування кріплення планок та розкосів, а саме: зріз 
самонарізів, болтів та заклепок (рис. 6). Руйнування відбувалося так: 

 зварне з’єднання не зруйнувалося; 
 для колони марки К-2 із вузлами, з’єднаним за допомогою болтів, зруйнувалось 5 шт. 

болтів; 
 для колони марки К-3 із вузлами, з’єднаними за допомогою заклепок, зруйнувалось 3 шт. 

заклепок; 
 для колони марки К-4 із вузлами, з’єднаними за допомогою самонарізів, зруйнувалось 8 шт. 

самонарізів. 

   

Рис. 6. Руйнування кріплення планок та розкосів колон марки К-2, К-3, К-4 відповідно 

Висновки. За даними експериментальних досліджень встановлено: 
1. Несуча здатність металевих наскрізних колон з різними способами кріплення елементів, 

яка визначалася в момент, коли навантаження від домкрата почало зменшуватися, а деформації 
збільшуватися, становила: 

 для колони марки К-1 – 32 тс.; 
 для колони марки К-2 – 31 тс.; 
 для колони марки К-3 – 32 тс.; 
 для колони марки К-4 – 28 тс. 

2. Досліджено, що втрата несучої здатності усіх колон відбувалася внаслідок втрати стійкості 
несучого кутника колони. 

3. Найбільша несуча здатність зафіксована для колон марок К-1 та К-3 і становить 32 тс. 
4. Найменша несуча здатність зафіксована для колони марки К-4, яка становить 28 тс. 
5. Найменш надійним виявилося з’єднання вузлів колони з використанням самонарізів. 

1. ДСТУ Б В.2.6-75:2008. Конструкції металеві будівельні. Загальні технічні умови. 2. ДСТУ  
Б В.2.6-50:2008. Конструкції будинків і споруд. Колони сталеві ступінчасті для будівель з 
мостовими електричними кранами вантажопідіймальністю 50 т. Технічні умови. 3. ДСТУ Б В.2.6-
10-96. Конструкції сталеві будівельні. Методи випробування навантажуванням. 
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